



义务照顾邻家独居老人20年

她入选孝老爱亲类“南通好人”

近日,2024年第一季度“南通好人榜”名单揭晓,南通市海门区三星镇李彬村周云兰入选孝老爱亲类“南通好人”。今年69岁的周云兰除了尽心照顾家中高龄老人,还二十年如一日义务照顾邻家独居老人的生动事迹在当地传为佳话。

“中午的饭菜咸淡如何?腰还痛不痛?脚上的鞋子防不防滑?”忙完农活,周云兰匆匆赶到黄建芳的家中嘘寒问暖。黄建芳是南通市海门区三星镇李彬村的一名独居老人,今年81岁。老人家的丈夫是抗美援朝老兵,2005年便去世了,习惯农村生活的黄建芳,没有跟随子女去外地生活。从那以后,住在附近的周云兰便时常前去探望,送顿饭、陪黄建芳说说话,做些力所能及的事。

黄建芳的儿子袁新说,每次回来探望母亲,黄建芳从头到脚都是干干净净的,“脸上泛着红光,精神头也特别好,比我们照顾得还要好,真是感谢我的周大姐啊!”

从袁新的讲述中得知,父亲去世后,兄妹俩一直想接母亲过去住,也请过保姆,但她都拒绝了,把他们兄妹俩愁得没办法。还好从那时起,邻居周云兰大姐便时常过来陪黄建芳,兄妹俩这才勉强答应了下来。2010年,黄建芳不小心摔骨折了,被上门探望的周云兰及时发现,第一时间把她送去了医院。住院期间,尽管黄建芳的子女都回来了,周云兰还是坚持每天都去陪陪黄建芳,给她带点新鲜的果蔬,开导她。出院后,擦身子、洗衣服、做饭……大大小小的事情,周云兰都包下了,在周云兰无微不至的照顾下,黄建芳康复如初。2015年,黄建芳犯了坐骨神经痛,在床上翻身都疼得直叫唤,周云兰不辞辛苦陪她做针灸、敷贴膏药、按摩,医生都以为周云兰是黄建芳嫡亲的小妹。“现在还能偶尔坐着打打牌,连医生都说这是想都不敢想的,周大姐把我妈妈照顾得真的好!”袁新感激地说。

“这已经是云兰第三次救我

了,没有她,我哪里有现在的好日子啊!”黄建芳眼含热泪激动地说。去年3月,黄建芳因意外受伤严重,也是周云兰第一时间发现,送她去了医院。出院后,黄建芳又突发青光眼,视力受到了很大的影响,周云兰几乎是住在黄建芳的家中贴身照料。与此同时,周云兰还照顾着家里97岁的婆婆,每天抽出时间帮忙带孙辈。袁新兄妹二人不止一次想要给周云兰一家报酬,每次都被周云兰拒绝。今年黄建芳的厨房需要重建,周云兰的丈夫恰好是做这行的,二话不说便带着四个工友,花了3天时间,完成了重建工作。新房子白墙黑瓦,做工细致。“这次我想重建费总归能收了吧!结果还是不要,别的工友都收了,就他怎么说都不收!”他就这么和周云兰推来推去,推了半晌,她好不容易才答应收下。可收完后,她转头就全部捐给了隔壁的另一户困难家庭。

严君臣 蔡佳楠 俞苏华

人民名医工作站在如东揭牌

3月30日,由北京市希思科临床肿瘤学研究会(CSCO基金会)、东方临床肿瘤研究中心(ECCO)等联合发起的2024“人民名医 走进基层”专项活动首站走进南通如东,居民王先生早早地就带着家人前来就诊,专家细致问诊检查,仔细评估病情,并给出专业治疗建议。

当天,随着“人民名医工作站”在如东县人民医院揭牌,来自上海的专家团队开展了大型义诊、教学查房、学术讲座等一系列健康服务活动。“我们希望通过共建医联体,促进医疗资源纵向联动,帮助提高如东县卫生健康服务水平,打通人民群众大病重症救治通路。”同济大学附属东方医院终身教授、中国药科大学附属上海高博肿瘤医院

长李进说。

近年来,如东把人民健康放在优先发展的战略地位,围绕补短板、强基层、建高地、促健康工作主线,成功创建“国家卫生县城”,全县的医疗卫生事业快速发展,学科建设不断提升,人才梯队培养不断充实。截至2023年末,如东县常住人口87.06万人,全县卫生机构床位数4121张,执业(助理)医师2297人。

“未来,如东县人民医院将通过名医‘传帮带’,以肿瘤规范化、个性化精准诊疗为目标,全面提升医院肿瘤相关疾病的救治能力,让广大群众可以在家门口就能享受到国内知名专家的诊疗服务。”如东县人民医院党委副书记、院长王锦林说。

花宇 袁嘉翔 姜宁惠

画说南通

繁花似锦春满园 共赏春日最美南通州

阳春三月,春花烂漫。3月29日,南通市通州区委宣传部举行最美南通州融媒体采风活动,来自中央和省市媒体代表、部分网友代表、摄影家代表等四十余人踏着春光,感受南通州风和日丽的春日风景。当天,洲际梦幻岛内樱花、紫藤花等相继绽放,从空中俯瞰,五彩的梯田花海,犹如大自然的调色盘。花开如云,游人如织。不少市民带着孩子来这里野营,亲近大自然,感受春日美好。

陈莹 花宇 吴欣欣



南通公安首例! 民警王传奇捐献造血干细胞

4月1日上午,如皋公安民警王传奇成功完成造血干细胞捐献,为一名素未谋面的患者点亮生命之光,成为南通市第82位、南通公安首位造血干细胞捐献者。

今年40岁的王传奇是一名刑警,2011年1月7日,在单位组织的集中献血活动中,他主动登记成为一名造血干细胞捐献志愿者,并采集了血样成功加入中华骨髓库。去年8月8日,王传奇接到了如皋市红十字会的通知,他与一名血液病患者匹配成功,经过了初筛配型、高分辨配型、捐献志愿者体检等层层关卡,指标符合捐献要求。

3月27日,在王传奇准备出发去南通大学附属医院做捐献前,如皋市红十字会、如皋市公安局为他举办了一个小型欢送会。媒体对他的善举进行了报道,网友纷纷为其义举点赞。

在入院后的5天内,王传奇共注射了9针动员剂。在接受动员剂注射后,他明显感到有些腰酸,但想到患者及家属的热切期盼,咬牙坚持了下来。

4月1日上午,经过血液分离机近4个小时的运转,王传奇成功捐献324毫升的造血干细胞混悬



彭晓红为王传奇送上荣誉证书

液,这袋“生命的种子”将被志愿者护送至患者所在的医院。在成为志愿者的第14年成功捐献造血干细胞,王传奇表示:“能把当初的志愿付诸行动,很激动!希望采集后尽快送到患者身边,抓紧时间拯救生命。”

4月1日下午,南通市红十字会党组书记、常务副会长彭晓红为王传奇送上荣誉证书。

因为双盲原则,王传奇和患者始终都不知晓对方的具体信息,患

者和家属委托红十字会工作人员转交给王传奇一封感谢信。拿到感谢信时,王传奇认真看了很久,双手激动得有些颤抖。当知道这位患者是一名年轻男子时,他说:“我感觉多了个弟弟,希望这难得的缘分让他重新恢复健康。”

据红十字会工作人员介绍,在非血缘关系中,造血干细胞的配型只有十万分之一以上的成功率,每一例成功配型都被视为“生命奇迹”。

严君臣 陈园园

南通开发区法院江海法庭 第一案实现1小时简案快审

2024年4月1日是南通开发区法院江海人民法庭收案的第一日。法庭审判团队运用速裁程序快速审结了一起买卖合同纠纷,该案从立案受理到调解结案仅用时1个小时,实现了案件速裁速决、案结事了人和。双方当事人当场拿到结案文书,均对法院速裁团队“一站式”纠纷化解表示满意。

原告狄某长期从事农副产品批发零售业务。2020年起,被告花某开始向狄某采购蔬菜,截至2023年4月结欠狄某货款18000元。原告狄某多次催要无果,无奈诉至法院,请求判令被告花某支付货款及逾期付款利息。

在诉前调解阶段,花某曾电话告知调解员自己因经营的公司处于歇业状态导致其经济困难,现已无力支付货款。双方曾多次协商,但因给付金额、给付时间、

给付方式未能达成一致意见,致使未能调解成功。

本案受理后,通过诉前调解平台分流至江海法庭审判团队,员额法官陈婷通过查询案卷迅速了解案情,发现该案事实明了,于是立即再次电话联系双方,双方均表示愿意至法院再次调解。调解中,陈婷从情、理、法入手,让双方换位思考,经过多番耐心、细致的沟通,最终当事人达成调解协议。

下一步,江海法庭将努力践行新时代“枫桥经验”,不断优化完善速裁快审运行机制,通过“诉前调解+速裁快审”的有效衔接,形成简案快审、普案标准审、繁案精审的解纷格局,为诉讼“瘦身”,为群众“减负”,让人民群众真正体会到“看得见、摸得着”的公平正义。

严君臣 陈婷

被假“网红”骗了,竟冒充网红行骗

随着网络直播经济的迅猛发展,一大批大大小小的“网红”开始进入普通大众的生活圈,收获了众多粉丝的关注和喜爱。一些不法分子却利用粉丝们对网红的信任,动了其他歪念。近日,如皋法院对一起假冒“网红”诈骗他人钱财的案件进行了公开宣判。

刘某平时喜欢通过刷短视频的方式消磨时间。某日,刘某在某短视频平台刷到一个叫“张三”的网红,发现这个网红有近300万的粉丝,平时发布的都是炫富和帮助别人的视频。看到“张三”乐于助人,刘某也想寻求“张三”的帮助,就给其点赞评论并发送私信。之后便有个自称是“张三”的人联系刘某,说可以为其提供帮助,并向其发送了很多“张三”个人的生活视频、开豪车的视频以及帮助别人的转账

记录。“张三”在取得刘某信任后便以需缴纳手续费、保证金、税费等为由,骗取刘某1000余元。

被骗后,刘某不但没有选择报警,反而“灵光乍现”,觉得这是一个赚快钱的好路子,自己也可以这么骗别人。于是,他便把自己也包装成网红“张三”,在短视频平台搜寻“猎物”,用假“张三”骗其的手段对网上向自己寻求帮助的人实施诈骗。通过“灵活运用”之前被骗时学到的话术,刘某先后骗取被害人李某、代某30900元,后被公安机关抓获。

如皋法院经审理认为,被告人刘某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法,利用网络骗取不特定人员的财物,数额巨大,其行为已触犯刑律,构成诈骗罪,判处有期徒刑三年,并处罚金人民币一万元。

严君臣 方楠